Opé 9 — Additionner des décimaux
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Pour poser une addition avec des nombres décimaux, on applique les mémes régles
que pour les nombres entiers.

On aligne, les unités avec les unités, les dizaines avec les dizaines...

On aligne les chiffres de la partie décimale : dixiemes avec dixigmes, centiémes
avec centiémes...

La virgule est aussi alignée et replacée au résultat : arbre a virgules.

partie entiere  partie décimale

4 6 7
+ 4 2 5
"5 0] 9 5

Arbre a virgules

http://www.dailymotion.co
m/video/x24Ip93_addition
ner-des-decimaux_school
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ﬁ Opé |0 — Soustrraire des décimaux

rPour poser une soustraction avec des nombres décimaux, on appligue les mémes
régles que pour les nombres entiers.

On aligne, les unités avec les unités, les dizaines avec les dizaines...

On aligne les chiffres de la partie décimale : dixiemes avec dixidmes, centiémes
avec centiémes...

On compléte la partie décimale avec des zéros pour qu’il y ait le méme nombre de
chiffes apreés la virgule dans chague nombre.

La virgule est aussi alignée et replacée au résultat : arbre a virgules.

partie entiére  partie décimale

5 7 6 :0
- 24 a2 5
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Arbre avirgules
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1l faut aussi aligner
dixiémes et dixiémes,
centiémas et
centiémes...
On peut utiliser un arbre a
= virgules, #
Additionner des
décimaux e — E
On fait la somme colonne . g
par colonne en partant de ) o
la droite. / %
-
7
f Pour t'assurer que tu as bien compris ta lecon, et pour I'apprendre, tu
8 peux essayer de faire cette activité.
L Pose et calcule
=
368,78 +456 65,87 + 58,79 1,356 +42,6
18 %,

Soustraire

des décimaux

1l ne faut pas

11 faut aussi aligner
dixiémes et dixiémes,

" On soustrait colonne B
{ par colonne en partant }

§
de la droite. E
i

0 1@ meison ) g

Pose et calcule

368,78 - 45,6

Pour t'assurer que tu as bien compris ta legan, et pour I'apprendre, tu
peux essayer de faire cette activité.

65,87 - 58,79 21,356-2,6




